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Αυστραλίας Μακάριος: «Μόνο αν είμαστε 
ενωμένοι μπορούμε να λάμψουμε ως άτομα και 
ως κοινότητα»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Την Κυριακή των Αγίων Πατέρων της Δ’ Οικουμενικής 
Συνόδου, 14 Ιουλίου, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Αυστραλίας κ. Μακάριος ιερούργησε στον Ιερό Ναό των Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης στο προάστιο Northbridge της 
Πέρθης.

Με πολλή συγκίνηση ο Σεβασμιώτατος πέρασε το κατώφλι του πρώτου 
ελληνορθόδοξου Ι. Ναού στην Πολιτεία της Δυτικής Αυστραλίας, εκατό 
ακριβώς έτη μετά τη θεμελίωσή του. Με την ίδια συγκίνηση τον υποδέχθηκαν η 
Διοίκηση και τα μέλη της Ενορίας, ενώ ο Ιερατικώς Προϊστάμενος π. Ελευθέριος 
Γεροβασίλης, σε ανάμνηση της σημαντικής αυτής ημέρας, προσέφερε από ένα 
συμβολικό δώρο τόσο στον Αρχιεπίσκοπο, όσο και στους Θεοφιλεστάτους 
Επισκόπους Κυανέων κ. Ελπίδιο και Κερασούντος κ. Ευμένιο που τον συνόδευαν.
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Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος κ. Μακάριος, αφού 
ευχαρίστησε τον π. Ελευθέριο, καθώς και τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητος 
Δυτικής Αυστραλίας κ. Παύλο Άφκο, μοιράστηκε με το εκκλησίασμα ορισμένες 
σκέψεις του αναφορικά με τη σημαντική επέτειο που εορτάζει εφέτος η Ενορία 
Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης. Υπενθύμισε, μεταξύ άλλων, ότι η κατάθεση του 
θεμελίου λίθου, από τον πρώτο Μητροπολίτη Αυστραλίας κυρό Χριστοφόρο, 
αποτέλεσε την πρώτη εκκλησιαστική πράξη του άρτι αφιχθέντος στην πέμπτη 
ήπειρο Ιεράρχη, λίγους μόλις μήνες μετά από την έκδοση του ιδρυτικού τόμου της 
τοπικής Εκκλησίας εκ του Οικουμενικού Πατριαρχείου. Ως εκ τούτου, η ιστορική 
πορεία της Ενορίας ταυτίζεται άρρηκτα με την πορεία σύνολης της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής, η οποία επίσης εορτάζει φέτος την εκατονταετηρίδα της.



Κατακλείοντας, απηύθυνε επαίνους και ευχαριστίες προς τον Αρχιεπισκοπικό 
Επίτροπο Πέρθης, Θεοφιλέστατο Επίσκοπο κ. Ελπίδιο, για την αφοσιωμένη και 
καρποφόρα διακονία του στη Δυτική Αυστραλία, καθώς επίσης προς τον 
Θεοφιλέστατο κ. Ευμένιο για το εμπνευσμένο κήρυγμα που εκφώνησε και προς τη 
Χορωδία της Χριστιανικής Ενώσεως Σύδνεϋ, για την εμμελή απόδοση των ύμνων 
της Θείας Λειτουργίας.



“Μόνο αν είμαστε ενωμένοι μπορούμε να 
προκόψουμε”
Ευκαιρία εμβάθυνσης στο ιστορικό γεγονός της θεμελιώσεως του Ι.Ν. Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης, προσέφερε το επίσημο εορταστικό γεύμα, το οποίο 
παρατέθηκε το μεσημέρι της Κυριακής, σε αίθουσα εκδηλώσεων ξενοδοχείου της 
Πέρθης. Κατά τον χαιρετισμό του, ο Σεβασμιώτατος κ. Μακάριος αναφέρθηκε 
εκτενέστερα στους πρωτεργάτες της ιδρύσεως και της μετέπειτα προόδου της 
ελληνορθόδοξης ενορίας, αναγνωρίζοντας την καταλυτική συμβολή της 
Καστελλοριζιακής Ενώσεως και της Ελληνικής Κοινότητος Δυτικής Αυστραλίας. 
Απευθύνοντας εγκάρδιες ευχαριστίες στους δύο αυτούς οργανισμούς, για τη 
διαχρονική αφοσίωσή τους στην Ιερά Αρχιεπισκοπή, επισήμανε ότι «τιμούμε τη 
μνήμη όλων των πρωτοπόρων προγόνων μας που είχαν βαθιά πίστη στον Θεό. Είθε 
ο Θεός να αναπαύσει τις ψυχές τους και να τους κατατάξει εν σκηναίς δικαίων».



Στο μήνυμά του προς τα σημερινά μέλη της Ενορίας και, γενικότερα, προς το 
ελληνορθόδοξο ποίμνιο της Δυτικής Αυστραλίας, ο Αρχιεπίσκοπος κατέθεσε την 
πατρική παράκληση να διατηρήσουν την ενότητα και το πνεύμα αγάπης μεταξύ 
τους, παραμένοντας κοντά στον Χριστό και την Εκκλησία Του. «Μόνο αν είμαστε 
ενωμένοι», υπογράμμισε, «μπορούμε να προκόψουμε και να προκαλέσουμε θετικό 
αντίκτυπο στους γύρω μας, δίδοντας μαρτυρία του Χριστού. Μόνο αν είμαστε 
ενωμένοι, μπορούμε να λάμψουμε ως άτομα και ως συλλογική κοινότητα».

Την εορταστική εκδήλωση για την επέτειο θεμελιώσεως της Ενορίας Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης Πέρθης τίμησαν με την παρουσία τους, μεταξύ άλλων, ο 
Κυβερνήτης της Δυτικής Αυστραλίας κ. Chris Dawson, ο Πολιτειακός Υπουργός 
Παιδείας, Πολυπολιτισμού και αρμόδιος επί υποθέσεων των Αβορίγινων και 
Ιθαγενείας, κ. Tony Buti, ο οποίος εκπροσώπησε τον Πρωθυπουργό της Δυτικής 
Αυστραλίας, η Αρχηγός του Φιλελεύθερου Κόμματος στη Δυτική Αυστραλία, κ. 
Elizabeth Mettam, και η Πρόξενος της Ελλάδος στην Πέρθη, κ. Γεωργία 
Καρασιώτου.













  






